

“三联三抓”驱动“双报到”

——铁东区打造为民服务“新高地”记事

本报记者 高野鹏

为进一步强化党建引领,提升“平战结合”基层治理效能,铁东区启动“三联三抓”引擎,全面驱动党政机关企事业单位党组织和在职党员到社区“双报到”服务群众工作,构建共建共治共享的城市基层党建新格局。

党群联线抓队伍 健全“双报到”组织体系

组织引领。结合“基层建设年”工作任务,印发《铁东区“双报到、双服务、双评价、双考核”工作实施方案》,将“双报到”工作纳入基层党建工作考核重要内容,对包保单位和党员的报到次数、职责任务等作出明确要求,由铁东区基层建设年领导小组办公室统筹调度日常工作。

联系对接。推进“1+N”工作法,即,1名区级领导督导联系1个街道,街道、部门和社区3方党组织统筹协调活动具体落实,全区N名在职党员到居住地具体工作。

体系联动抓治理 提升“双报到”服务质效

街道统筹。各街道党工委统筹辖区包保单位、非公企业、社会组织等力量,建立机关企事业单位资源清单、社区需求清单和共建项目清单“三张清单”,分时召开对接会议,实现共驻共建、资源共享。

项目,精准供需对接。

网格响应。加强网格党支部建设,成立网格党支部,1800余名党员深入网格对接兼职“三长”,与日常“三长”在网格汇聚,逐渐形成“社区命令、网格召唤、党员响应”的网格化分级响应机制,为战时“一呼百应、火速集结”打下坚实基础。

服务汇集。包保单位充分利用机关党建、教育、文化、信息等资源优势,联合举办劳动就业、食品安全、“公益课堂”等讲座150余次,组成210个志愿服务队,走访2.6万余户群众,累计为群众办实事好事1000余件,推动形成“工作奉献在单位、生活服务在社区”的良好局面。

纪考联评抓服务 建立“双报到”长效机制

纪实管理。建立报到登记定责制度,统一下发《铁东区部门服务社区报到单》《铁东区党员到居住地党组织报到联系卡》《铁东区部门党员“双报到”情况一览表》,规范提升报到登记、清单对接、设岗定责等内容,确保党组织、在职党员沉得下、守得住、善服务。

服务评价。建立“两考一测双考核”制度,通过社区、单位“两方”联考,结合走访问卷及民意测评结果,将在职党员的职务、特长、服务意向记录在册,差异化安排服

制”管理评分依据。将“双报到、双服务”纳入领导班子和领导干部年度考核,纳入基层党组织书记抓党建述职评议内容。

考核督办。区委组织部定期收集社区对各驻区单位、在职党员开展“双报到”活动反馈情况,对表现突出的党组织和党员优先推荐评优评先,对“只报到、不服务”“走过场”的单位党组织和党员进行通报,推动社区服务常态化长效化。



为充分发挥党员先锋模范作用,不断强化自身党性修养、政治素养,提升党建引领基层治理效能,日前,铁东区黄土坑街道党工委举办“喜迎党的二十大”主题知识竞赛。

本报记者 高铁瑛 摄



日前,梨树团县委联合县妇联、县公安局、梨树县通顺教育有限公司非公党支部、梨树县第二实验小学,开展以“倡导文明行为,共享美丽家园”为主题的宣传活动。

本报记者 王新月 摄

抓排查 抓乱象 抓整治 抓典型

铁西区委政法委召开物业乱象专项整治研判会

本报讯(通讯员 杜文韬)为维护铁西区社会大局稳定,进一步规范小区物业管理,近日,铁西区委政法委召开物业乱象专项整治研判会。

会上传达了区委领导关于物业乱象整治的工作要求,加大治理力

度,打击典型“物闹”。区人民法院、公安分局、物业公司分别针对各自职责范围内的物业乱象整治工作情况进行汇报,并结合全区实际就下一阶段的整治措施和攻坚方向进行集中研判。

会议指出,当前物业乱象整治工作的主要任务仍是集中力量,依法打击,突出整治成效。

会议强调,物业方要从自身查原因、找问题、寻突破,严格执行定期公示要求,不断提升自身服务水平,保障业主与物业之间信息对等。专项整治组各成员单位要态

度坚决、勇于担当、敢于亮剑,聚焦物业小区乱象较多的问题,成立工作专班,抓排查、抓乱象、抓整治、抓典型,多措并举、综合施策,保护大多数物业和业主的合法权益,依法打击“物闹”,全面推进物业乱象专项整治工作取得新成效。

强化政治监督 优化营商环境

双辽市纪委监委深入开展职能部门开展调研

本报讯(通讯员 陈萌)

近日,双辽市纪委监委领导带队深入部分职能部门,就优化营商环境工作进行调研,并就履行主体责任、强化政治学习、履责担当作为、坚守廉洁道德底线等方面,约谈部门领导班子和重点岗位人员,为维护全市营商环境提供坚强纪律保障。

在调研中,双辽市纪委监委领导强调,各单位领导班子应认真履行主体责任,切实提高政治站位和政治自觉,把作风建设摆在更加突出的位置,做到以上率下,进一步加强内部管理,带好、管好队伍,维护好全市营商环境。坚决杜绝各种破坏营商环境、影响双辽

发展的行为。重点岗位工作人员要担当尽责,敢于作为,优化服务,提高办事质效,围绕全市重点工程、建设项目做好本职工作,提高企业和群众等服务对象的满意度。

双辽市纪委监委将发挥政治监督作用,严肃纠治破坏营商环境的深层次问题,以纪检监察“硬约束”提升营商环境“软实力”。严肃查处行使公权力的单位和人员不履行或不正确履行职责,阳奉阴违、推诿塞责,作风不实、服务不优、效率不高,失职渎职、滥用职权等损害企业和公民合法权益的问题,向影响营商环境的腐败和作风问题“亮剑”,严肃追责问责。

开展环境整治 助力乡村振兴

伊通满族自治县马鞍山镇加强农村精神文明建设

本报讯(通讯员 李琳)

改善生活方式。强化正向激励,通过开展星级文明户、示范户、最美家庭评选、志愿者服务活动等,调动广大群众的积极性和主动性,让群众成为农村人居环境整治的参与者、建设者、受益者。

统筹协调、长效推进。农村人居环境治理,重在管理维护,探索建立健全一系列常态化的维护机制。进一步充分发挥党建引领作用,充分发挥农村基层党组织在乡村振兴中的引领作用和党员的模范带头作用。

马鞍山镇将持续深入开展人居环境整治、巩固提升环境质量方面,助力加强农村精神文明建设,打造美丽乡村,让群众过上更加美好的生活,全面助力乡村振兴。

真情关爱 暖心救助

梨树县开展流浪乞讨人员救助宣传工作

本报讯(通讯员 王新月)

梨树县救助管理站本着“自愿求助,无偿救助”的工作宗旨,积极开展流浪乞讨人员救助宣传工作,引导政府部门和百姓向街头流浪乞讨人员施以救助,广施仁爱之心,扶助弱势群体,净化社会环境,力争使社会更和谐、更稳定。

开展“大爱寻亲,温暖回家”活动。在全县流浪乞讨人员救助服务质量大提升专项行动中,积极协调县委政法委、县公安局等11个部门联合制定印发了《梨树县关于开展生活无着的流浪乞讨人员救助管理服务质量大提升专项行动的实施方案》,并付诸实施。对滞站多年无家可归的人员进行了落户安置。对湖南和陕西籍的两人,万里护送返家,得到社会各界人士认可。几年来,救助护送返家人员多达20余人次。

开展“开放日”宣传教育活动。每年6月份,进行一次救助管理和托养机构“开放日”宣传活动,旨在广泛宣传救助知识和模

式,引导社会各界人士积极稳妥地救助流浪乞讨人员,并对救助机构和位置、救助场所予以开放宣传,达到人人参与救助的工作格局。

开展街头宣传救助工作。每年按省民政厅“夏季送清凉”“冬季送温暖”等行动要求部署,开展街头巡查救助工作。每年向街头群众发放“救难助困情系民生”等宣传单500余份。工作人员不定时地对道路两旁、汽车站、银行ATM机、桥梁涵洞、建筑工地、废弃房屋等场所进行全面巡查,对流浪乞讨人员发现一起救助一起。同时,配备棉被、棉褥、棉大衣、棉鞋等冬季防寒物品。配齐速效救心丸、降压药、冻伤膏等急救医疗物资。购置方便面、面包、火腿肠、矿泉水等临时性救助食品,对随时发生困难的求助人员实施救助。

针对当前疫情现状,积极备好额温枪、防护口罩、一次性手套、消毒水等防护用品,努力做好防护措施,确保流浪乞讨人员安全。